

浓浓饺子香 暖暖冬至情

天气虽冷,文园社区暖意融融

## 为环卫工送上热腾腾的饺子

□记者 牛超

本报讯“吃饺子了!”12月20日中午,新华区湛河北路街道文园社区一楼综合文化活动中心欢声笑语,社区工作人员、居民和环卫工齐聚一堂迎冬至。

当天上午10时许,记者来到文园社区。在综合文化活动中心,几十名志愿者忙得不亦乐乎,盘馅的、包饺子的……大家忙碌而开心。

“从昨天下午就开始忙活了。”文园社区党支部书记翟银环说,考虑到每个人的口味不同,社区准备了羊肉大葱、羊肉萝卜、大肉萝卜和素馅等4种口味。市退役军人事务管理局得知此事后,安排10余名工作人员来帮忙。

“这些饺子大小均匀,有棱有角,包得非常好,这是谁包的呀?”

“我!”人群中一位老太太自豪地说。老太太叫殷喜平,今年70多岁,只要社区举办爱心活动,

一个电话她就会赶过来。

殷喜平说,她从小跟母亲学擀皮、包饺子,包的饺子皮薄馅多。她现场向大家传授饺子皮不粘连的诀窍——“擀皮的时候撒些粉灰,不要撒面粉”。

“我能参加这个活动吗?”家住汇金时代广场小区的徐先生当天上午到社区办事,得知社区搞活动,也要积极参与。“环卫工人很辛苦,起早贪黑的,能为他们送上一碗热乎乎的饺子,我特别开心。”他说。

上午11时许,近20名环卫工人来到活动中心,大家围桌而坐。志愿者将一碗碗、一盘盘热气腾腾的饺子端上桌。吃着香喷喷的饺子、喝着热乎乎的饺子汤,环卫工人个个笑容满面。

“端午节请我们吃粽子,冬至请我们吃饺子,社区对我们真是太好了。”今年65岁的环卫工穆建国说,他家住市区姚电大道姚电公司附近,主要负责市青少年宫附近的卫生,上午班7时到11时、

下午班14时到17时,由于离家较远,他中午很少回家,午饭都是凑合一下,“很少能吃上这么热乎的饺子”。

当天,社区还为辖区行动不便的老人送去了饺子。今年80岁的周玉华家住原市教委家属院28号楼,因病常年卧床不起,由儿子照顾。“原本想着冬至当天买两包速冻饺子算了,没想到你们竟然送来了自己包的饺子,真是太感谢了。”周玉华的儿子任先生说,因为伺候母亲,他没有精力和时间包饺子,“没想到社区想得这么周到,居然将包好的饺子送到家。”

另据了解,为了让特殊人群感受到社区浓浓的关怀与温暖,助推“五星”支部创建,打造“幸福和谐星”,新华区新新街街道兴华社区当天上午也举行了“浓浓饺子香,暖暖冬至情”冬至主题活动,志愿者将煮好的饺子送给辖区的老党员、环卫工人、残疾人、低保户等。

天寒腊味浓  
扎堆灌香肠

□记者 燕亚男

本报讯12月20日,记者走访市区多家农贸市场及超市发现,香肠生意十分红火,多数肉摊都在现场灌香肠。

在市区长青路一家肉摊前,几个市民正在等待灌香肠。店老板边切肉边介绍:“肉14元每斤(1斤=500克),灌香肠加工费4元。”

不远的另一家肉摊前,刚刚灌制完成的香肠色泽鲜亮,不少市民驻足询价。“春节越近肉价越贵,趁现在没涨价,灌香肠非常划算。”顾客张先生说。

记者随后来到园林路中段一家肉摊,有6名顾客在等待,店老板忙得不亦乐乎。顾客周女士说:“我们年年都来灌香肠,家里老人孩子都爱吃,春节来了客人,也是一道菜。我自己买肉加工,没有食品添加剂,还能选择肥瘦和口味,货真价实,吃起来放心。我上周灌了30斤,给孩子们都送了点,今天准备再买300块钱的肉,给亲家也送点。”

“你可以选择猪前肘或五花肉,这样灌制的香肠口感最佳。”店老板对周女士说。

绞肉、配料、灌制……在市区亚兴路火车站综合市场的一个摊位前,店老板手法娴熟,不一会儿,20多斤鲜肉就被灌制成了一节节诱人的香肠。“原味、五香、麻辣,你想吃什么口味,就添什么料。”店老板说。

记者随后走访市区多家超市,也看到很多灌装好的香肠待售,不时有顾客前来询价。

## 花样饺子宴

花开富贵饺、翡翠白玉饺、可爱超萌螃蟹饺……12月20日上午,卫东区东安路街道鸿翔社区在居民活动室举办“温暖冬至情暖鸿翔”花样饺子赛,30多位居民大显身手,一盘盘造型独特、五颜六色的花样饺子给寒冷的冬天带来很多温暖和乐趣。

本报记者 李霞 摄



## 新闻短波

●12月20日上午,市总工会、市新业态工会联合会在市区建设路中段顺丰速运派送点开展“新就业形态劳动者温暖服务季”慰问活动,为100名快递员和外卖员发放了100个装有手套、护膝、充电宝等物品的“温暖大礼包”。(吕占伟)

●12月20日,市公交二公司在城北公交枢纽站开展冬季安全行车专题培训及应急演练活动,提高了驾驶员的应急处置能力和安全驾驶意识。(燕亚男)

## 城市留言板 4940000

## 下水道冒污水

市民刘女士来电:市区矿工路与福利街交叉口有一下水道向外冒污水几天了,气味难闻,早上天冷结冰,骑车经过很不安全。

## 红绿灯倒了

微友“自由职业者”留言:市区姚电大道与亚兴路交叉口东南角的红绿灯被风刮倒了。

## 无盖窨井已加盖

12月15日,本栏目刊登了市民卢女士的来电:市区体育路与矿工路交叉口西30米路南一长方形窨井盖缺失,存在安全隐患。

12月20日,卢女士称,此事见报当天,无盖窨井已加盖,并对本报表示感谢。(本报热线办 鲁俊励)

## 4万余元现金遗落公交车

## 乘客拾金不昧,失主寒冬里感受温暖

□记者 牛超

本报讯 公交车上遗落一个装有4万余元现金的布袋,乘客发现后主动将袋子交给公交车司机。12月19日下午,拿到失而复得的现金,失主乔女士给晚报打来电话,借晚报一角向热心乘客和公交车司机表达谢意。

据乔女士介绍,12月19日15时许,她乘坐39路公交车从市区平安大道百合金山小区到市区建设路东段的上上城小区附近办事,随身带了一个无纺布袋,里面装有4万余元现

金。“我是用胳膊挎着袋子的,不知道啥时候袋子滑落了。”乔女士说,因为天冷,穿得也厚,她一直没有察觉。下车后不久,她发现袋子不见了,便乘坐出租车追赶公交车,在市区建设路东段一驾校附近追上了公交车,看到丢失的袋子正挂在公交车司机驾驶室。司机朱晓贞说,袋子是一位在申楼站点下车的乘客捡到并交给她的。

记者辗转找到捡到袋子的乘客赵军颜。据其讲述,当天下午,她和邻居乘坐39路公交车到申楼附近办

事,车上除了司机,只有她和邻居两名乘客,在申楼站点下车时,她发现靠近后车门的一个座位缝隙间有一个蓝色的无纺布袋。“我就随手拿了起来,结果发现里面是几捆钱,当时就‘蒙圈’了。”赵军颜说,这么多钱丢了,失主一定很着急。为了方便失主回来寻找,她便将袋子交给了公交车司机。

记者了解到,赵军颜是河南纽迈特科技有限公司的职工。乔女士对记者表示:“很感动,非常感谢热心乘客和公交车司机。”